

新春伊始，五河处处涌动发展的热潮，招商项目纷至沓来，就业市场供需两旺，“新春第一会”吹响新一年高质量发展冲锋号——

# 铿锵三部曲 抢抓开门红 阔步新征程

蚌埠融媒体中心记者 王立春 通讯员 李向前 阮媛 文/图

一年春作首，万事干为先。2月7日，“新春第一会”擂响战鼓，全县上下迅速行动，理清思路、明晰举措、突出抓手，以“起

跑即冲刺、开局即决战”的状态，分秒必争、毫厘必较，抓紧抓早、紧张快干，奋力夺取“开门红”，确保“季季红”“全年红”。

## 招商引资

### 项目纷至沓来 营商环境优化

日前，五河县招商引资工作捷报频传，一批批优质项目相继签约落地。

近日，绍兴智助纺织品有限公司年产5000吨汽车内饰针织面料项目落户五河县双忠庙镇。该项目总投资6000万元，将在双忠庙镇乡村振兴产业园租赁7800平方米厂房。“我们就是要抢抓机遇，以最快的速度推进项目落地。”双忠庙镇相关负责人表示，将继续把招商引资作为“一号工程”，全力打造“五来办”服务品牌，确保项目引得进、落得下、发展好。

在五河县政务服务中心，记者看到，春节后上班第一天，各服务窗口全部开放，工作人员精神饱满，各项业务有条不紊地进行。在婚姻登记窗口，前来领证的李烁夫妇笑容满面。“工作人员服务非常周到，效率也很高，我们非常满意！”李烁高兴地对记者说。在自助办理区，市民李木子正在办理营业执照变更手续，“整个办理过程非常顺畅，工作人员指导也很细致，为他们的高效服务点赞！”

高效便捷的政务服务，已成为五河吸引投资的一张“金名片”。据五河县数据资源管理局相关负责人介绍，春节后上班第一天，县政务服务中心27家进驻单位、65个窗口全部开放，当天各窗口现场叫号量共1605件。

记者了解到，2024年，五河县市场监管局积极、县数据资源局推进“综合窗口”改革，提升服务质效；创新服务模式，设立多个“企业开办延伸窗口”和营业执照免费代办办办点，配备7×24小时自助服

务设备，打造“5+2”全天候服务机制；推广“一网通办”平台，实现多个高频事项“秒批秒办”，最快30分钟即可领取营业执照。

2024年，五河县新增经营主体9122户，同比增长率位列全市三县六区之首，全县经营主体总数56938户。

“软环境”持续优化的同时，五河县在“硬支撑”上也下足了功夫。实施“包保服务+解决问题”组合拳，2024年，159名干部结对包保348家重点企业和项目，解决企业各类诉求315件。严格落实“双随机、一公开”监管，推行“不见面审批”和“最多跑一次”，621项行政许可事项办理时限压缩率达92%，公共服务事项实现1个工作日办结，企业开办时限提速至8小时内。

在要素保障方面，五河县全面落实降本减负政策，2024年，兑现25家企业各类政策资金5800万元，依法减税降费及退税6.5亿元，并帮助企业融资9.2亿元。同时，推进产业基金招商，累计基金投资2.3亿元；在土地供应方面，已供应产业用地13宗，955亩。此外，五河县还加强了经济开发区基础设施配套建设，新建供水、燃气、供热管网，建成投用头铺220KV变电站，开工建设潼河110KV变电站。

未来，五河县将继续坚持“项目为王”理念，以更大力度、更实举措抓好招商引资，持续擦亮“五来办”品牌，营造更优营商环境，全力跑出项目建设“加速度”，为实现“开门红”、夺取“全年红”注入源源不断的强劲动力。



▲五河各企业铆足干劲抓生产，抢订单，吹响“开门红”冲锋号。

▶年产5000吨汽车内饰针织面料项目签约仪式现场。



业岗位信息，并通过多种渠道发布。同时，还加强与企业沟通联系，及时了解企业在招聘过程中遇到的困难和问题，并积极协调解决。此外，五河县还积极落实各项就业创业扶持政策，为企业和求职者提供资金支持、税费减免、社保补贴等多项优惠，

进一步激发市场活力，促进就业稳定。

值得关注的是，在今年的招聘活动中，五河县新兴产业岗位需求明显增加，传统行业对数字化人才的需求也在不断提升。这反映出五河县产业结构调整 and 转型升级的步伐正在加快。

近年来，五河县大力发展新一代信息技术、新能源、新材料等战略性新兴产业，推动传统产业向智能化、绿色化、高端化方向发展。这些举措不仅为五河县经济发展注入了新的动力，也为广大求职者提供了更多的就业机会和更广阔的发展空间。

## 新春第一会

### 同心擂战鼓 奋进向未来

春回大地万象新，战鼓催征马蹄疾。2月7日，五河县高质量发展大会在会议中心报告厅举行，为新年的发展擂响战鼓，吹响了向高质量发展目标奋进的冲锋号。

2024年，是五河县发展史上具有里程碑意义的一年。全县上下顶住压力、迎难而上，以非常之举应对非常之难，经济社会发展呈现出稳中有进、进中向好的良好态势，高质量发展迈出坚实步伐。

一系列令人瞩目的数据，生动诠释了五河县过去一年取得的辉煌成就。

全县规上工业增加值增速高达19.9%，稳居全市第一，并连续24个月保持两位数字增长，展现出强劲的工业发展动能；工业用电量增长29.1%，工业用气量实现125%的增长。财政方面，五河县积极向上争取资金，2024年争取上级转移支付等

各类资金超过32亿元，为全县经济社会发展提供了有力保障。

招商引资工作同样成果丰硕，全年新签约亿元以上项目达到92个，全县入库纳统重点项目148个，新增规上工业企业26家，其中项目入规21家，新增年纳税千万元以上企业6家，工业税收大幅增长36.7%，经济发展质量和效益同步提升。

五河县高质量融入长三角一体化发展进程，2024年通过合作共建产业园，引进沪苏浙地区企业20家，93个项目开工建设，148个项目入库纳统，60个项目竣工投产，参加全省集中开工的20个重大项目全部开工纳统，开工率、纳统率均居全市第一。

五河县委、县政府坚持目光向上，抢抓发展机遇、用好政策红利。快速反应，形成合力，主动对接，建立“发改解读出题+

部门谋划落实+专业机构把关+集体研究完善”工作机制，推动项目可实施、能落地；坚持目光向外，学用先进经验、做好增量文章，做到外引与内育结合，县外与县内结合，部门与专业并重；坚持目光向下，抓好项目落地、细化工作落实。坚持高位推动，加强田间管理，强化精细管控。

2025年是实施“十四五”规划的关键一年，也是五河县实现高质量跨越式发展的重要一年。全县上下要清醒认识到面临的机遇和挑战，进一步增强责任感、使命感和紧迫感，锚定全年目标任务，真抓实干、奋勇争先。

五河县委主要负责人表示，我们以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加有力的举措，狠抓工作落实，奋力夺取“开门红”，全力确保“季季红”“全年红”，为加快建设现代化美好五河不懈奋斗！

## 就业保障

### 线上线下联动 民生温暖人心

人勤春来早，就业暖民心。春节假期刚过，五河县迅速行动，全面启动2025年系列招聘活动，通过搭建线下招聘平台、拓展线上招聘渠道、聚焦重点群体需求、强化政府服务保障等多项举措，全力促进企业用工和群众就业，实现就业市场“开门红”。

2月7日，五河县体育馆内人潮涌动，由县总工会、县人社局等部门联合举办的“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动专场招聘会拉开帷幕。本次招聘会是五河县新年系列招聘活动的重头戏，吸引了众多知名企业和广大求职者积极参与。

招聘会现场，各企业展位前围满了前来咨询的求职者。企业招聘人员耐心解答求职者关于岗位要求、薪资待遇、职业发展等方面的问题。安徽铠恩实业有限公司、丽岛新能源(安徽)有限公司等企业成为求职者关注的焦点。这些企业不仅提供了大量的就业岗位，而且对具备专业技能、特别是数字化和创新思维的人才需求旺盛。

“今年我们计划招聘一批技术研发和市场营销人员，招聘效果很好，收到了很多高质量的简历。”安徽铠恩实业有限公司总经理董旅游对招聘成果表示满意。丽岛新能源(安徽)有限公司人事专

员徐珊则表示：“企业正处于快速发展阶段，对人才的需求非常迫切，尤其是懂智能制造、工业互联网的复合型人才。”

除了企业积极招贤纳士，求职者也热情高涨。来自阜阳市的申义，此前通过招聘会成功入职丽岛新能源，这次他作为企业代表，希望能为公司招聘更多专业技术人才。“公司的工作环境和发展前景都很好，欢迎更多有志之士加入。”申义说。

为进一步拓宽招聘渠道，方便企业和求职者对接，五河县人社局同步推出了线上招聘活动。

“线上招聘打破了时间和空间的限制，让求职者足不出户就能了解企业信息，找到心仪的工作。”一位参加线上招聘会的求职者表示。除了“直播带岗”，五河县人社局还通过微信公众号、“三公里”就业圈等多个线上平台，及时发布企业用工信息，实现招聘信息的广泛传播和精准推送。

为做好重点群体就业服务，五河县人社局还专门组织了针对返乡农民工的专场招聘活动。1月15日，五河县“就业援助月”“春暖农民工”专场招聘会在县人力资源市场举行。“现在家乡发展越来越好，就业机会也越来越多，我打算留在五河工作，方便照顾家人。”一名返乡农民工说。

为确保招聘活动顺利进行，五河县人社局提前摸排企业用工需求，广泛收集就



在今年的“新春第一会”上，五河县提出打好招商引资“决胜战”、项目建设“冲锋战”、改革创新“主动战”、城乡融合“持久战”、全面从严治党“攻坚战”、安全底线“保卫战”“五战”战略部署，明确树立“恒以实干论英雄”工作导向，释放“勇争先锋者有荣光”鲜明信号，发出“开局起跑正当时”响亮号令。

目标确定后，“打法”很关键。编者注意到，在“五战”战略部署中，五河县针对招商引资，要求强化保障落地服务，持续优化营商环境，力争在招大引强方面取得突破。针对项目建设，提出了

## 跑好第一棒 冲刺开门红

□庞贵军

完善“开工一批、续建一批、投产一批”梯次项目推进机制，坚持“目光向上、脚步向上、双手向上”招引项目，落实“一个项目、一名领导、一个专班、一套方案、一抓到底”工作模式。针对改革创新，明确坚定不移推进科技攻坚，持续深化对外开放的决心。

如何夺取“开门红”，确保“季季红”“全年红”？

全县上下务必思想上绷紧弦，行动上拉满弓，全力保障工作的稳定性、连续性，确保跑好全年“第一棒”。务必紧盯招商引资，极限尽责拼经济，全力以赴拼发展，争

做区域排头兵、领头雁。务必准确识变、科学应变、主动求变，牢牢掌握经济发展主动权，以产业大突破带动发展快跃升，以项目大发展带动经济开门红。

实现“开门红”，是扛起稳定经济基本盘的使命担当，也是确保全年“再续精彩”的前提基础。

眼下，出征战鼓已擂动，冲锋号角已吹响，全县上下要拿出攻坚克难的信心，坚定奋力赶超的决心，坚定扛起建设“现代化美好五河”使命任务，向新而行、向高而攀，让春天播下的种子转化为高质量发展的累累硕果。



五河县就业援助行动专场招聘会现场。